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4CIA_c53_86694.htm 1. 下列行为哪一项不会削弱内部审计师

的客观性： Ⅰ.建议新信息系统的应用程序的控制标准。 Ⅱ.

为运行新的计算机应用程序编写程序初稿，确保建立了恰当

的控制。 Ⅲ.在新的计算机应用程序安装之前，检查其程序。

A．仅有Ⅰ； B．仅有Ⅱ； C．仅有Ⅲ； D．Ⅰ和Ⅲ。 答案

：D 解析：答案A和C不正确，建议控制标准与开展程序的检

查不会损害客观性。 答案B不正确，起草程序会损害客观性

。 答案D正确。如果内部审计师建议在实施系统控制或检查

程序之前采用控制标准，不会对其客观性产生负面影响。但

是，如果内部审计师参与了这些系统的设计、安装、程序起

草或操作工作，就可以认为审计师的客观性受到了损害（实

务公告1130.A1-1）。 2. 内部审计师近期接到一个来自于营销

部门经理提供的周末免费使用海滨度假的提议。目前内部审

计活动不会对营销部门实施审计，而且也不在计划安排中。

内部审计师： A．应该拒绝这个提议，并向恰当的领导报告

； B．可以接受这个提议，由于这个提议的价值是非实质性

的； C．可以接受这个提议，由于没有开展或计划对营销部

门的业务； D．如果得到了适当的领导批准，就可以接受这

个提议。 答案：A 解析：答案A正确，内部审计师接受公司

雇员、客户、顾客、供应商或有工作关系的人员的酬金或礼

物都是不道德的。审计师的客观性可能出现因接受酬金或礼

物而受损的表象。这种表象不论在审计师目前的或未来的业

务开展中都有可能出现。业务状况不应该成为接受酬金或礼



物的理由。接受一些一般公众都能得到的或价值极小的宣传

品（例如钢笔、年历或样品等）不应该妨碍内部审计师的专

业判断。如果有人提供数目很大的酬金或贵重的礼品时，内

部审计师应立即向领导报告（实务公告1120-1）。 答案B不正

确，周末度假的价值是很实质性的； 答案C不正确，接受了

酬金或礼物后，对营销部门所开展的审计工作不会被认为是

公正的； 答案D不正确，领导不可以批准不道歉的行为。 3. 

内部审计师在开展工作中应保持客观性。假定首席审计执行

官收到一笔年度奖金作为个人报酬的一部分，那么在什么情

况下，这种奖金会损害首席审计执行官的客观性： A．该奖

金是由董事会或其所属的薪酬管理委员会管理的； B．该奖

金是基于收到的货币金额或所提议的未来的节约额作为审计

结果的； C．内部审计工作范围是评价内部控制而不是评价

账户余额； D．以上三项都对。 答案：B 解析：答案A不正确

，董事会应该确定首席审计执行官的报酬； 答案B正确，该

奖金是基于收到的货币金额或所提议的未来的节约额作为审

计结果时，客观性就可能受损。基于上述情况的奖金或是不

适当地影响所开展的业务，或是不适当地影响所提出的建议

。 答案C不正确，内部审计活动的工作范围包括评价和促进

风险管理、控制和治理过程的改进； 答案D不正确，如果董

事会确定了首席审计执行官的报酬或是如果内部审计活动的

工作范围是评价控制而不是账户余额，客观性是不会受损的

。 4. 回复内部审计师提出的问题的回函属于： A．实物证据

B．声明证据 C．文件证据 D．分析性证据 答案：B 解析：答

案A不正确，实物证据是通过观察、检查或计算某种实际存

在的东西得到的信息。 答案B正确，信息可以包括权威的文



书，内部审计师的计算，内部控制，数据间的相互关系，实

物存在，期后事项，辅助记录以及业务客户和第三方的证言

。来自询问或面谈的口头或书面的声明（如给内部审计师的

信）属于声明证据。 答案C不正确，文件证据是以某种永久

的形式存在，如支票、发票、运输记录、收货（报告）单和

订购单。它既包括外部的信息，如业务客户收到的来自普通

运货商的运货单，也包括来自业务客户内部的文件； 答案D

不正确，分析性证据源于对数据之间关系的学习和比较。 5. 

内部审计师要确定是否只有经过授权的购买才会被验收部门

接受时，应 检查下列哪个文件： A．提货单 B．采购订单的

复印件 C．发票 D．验收部门的政策和验收程序 答案：B 解

析：答案A不正确，来自供货商的提货单不能用于确定购买

是否经过授权。 答案B正确，在确定会计记录是否准确的反

映了公司对供货商的债务时，对审计人员最重要的三个文件

就是：购买订单、验收报告和供货商的发票。采购订单提供

的是关于货物是否实际上被定购的信息，是组织的一项自动

的债务。验收报告确认收到的货物数量正确，并且这项负债

记录在恰当的会计期间。供货商发票确认记录的数量是正确

的。内部审计师在确定采购订单是否经过恰当授权时，也会

对采购申请感兴趣。然而，采购订单，而不是采购申请，在

确定业务客户的债务时是至关重要的。 答案C不正确，来自

供货商的发票不能用于确定购买是否经过授权。 答案D不正

确，政策和程序不属于交易文件。 6. 管理层要求内部审计活

动对某主要分部的电话营销情况开展审计，并要求其对提高

该经营管理控制问题提出相应的程序与政策上的建议。审计

师应当 A．不接受该业务，因为建议控制措施将有损于未来



对该分部进行审计的客观性； B．不接受该业务，因为审计

部门精通的是会计控制，而非市场营销控制； C．接受该业

务，但是需要向管理层指出提供控制方面的建议将有损于客

观性，将来在市场营销领域的业务也会受损； D．接受该业

务，因为没有损害客观性。 答案：D 解析：答案A不正确，

首席审计执行官应该接受这项业务。建议控制标准不会损害

独立性或客观性； 答案B不正确，应该接受这项业务。内部

审计活动应该能够评价涵盖组织的治理、经营与信息系统的

充分性和有效性（标准2120.A1）； 答案C不正确，提出控制

建议不会使独立性受损。 答案D正确，首席审计执行官应该

接受这项业务，安排具有良好知识的、有技能和其他胜任能

力的员工开展这项工作，并提出恰当的建议。内部审计师建

议在实施系统控制或检查程序之前采用控制标准，不会对其

客观性产生负面影响（实务公告1130.A1-1）。而且，如果内

部审计师在被请求提供咨询服务时，相关的独立性和客观性

上存在受损的可能性，在接受业务前应向客户披露（标

准1130.C2）。 7. 在计划审计业务时，调查不会对以下哪项有

帮助： A．取得业务客户对控制问题的评论和建议； B．取

得控制的初步调查； C．确认业务重点的范围； D．评价控

制的充分性和有效性。 答案：D 解析：答案A、B和C不正确

，调查能帮助取得客户对控制问题的评论和建议，取得有关

控制的初步信息，并确认业务重点的范围。 答案D正确，调

查是在不加详细核证的前提下对被审计活动收集信息的过程

。调查可以涉及与客户的讨论，记录关键的控制活动并确认

重大的业务问题（实务公告2210.A1-2）。调查对评价控制的

充分性和有效性没有帮助，除非内部审计师对控制已有了相
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